大气
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热岛效应形成了市、郊之间的热岛环流，称为城市风系，在近地面的风又称为乡村风。读某城市热岛示意图，完成1～2题。

1．A地乡村风的风向是(    　) 

A．东南风 B．东北风 C．西北风  D．西南风
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2．正确表示N地近地面在竖直方向上等温面与等压面配置的是(　 　)

某地理学习小组为了理解各种气候类型的分布与成因，做了各种模拟演示。读某理想区域分布图，结合所学知识，回答3～4题。
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3．在模拟演示中，若黄赤交角为0°，甲地气候类型将不存在，那么甲地实际所在的半球及其气候类型分别是(　　)

A．北半球　地中海气候  B．北半球　温带海洋性气候

C．南半球　地中海气候  D．南半球　温带海洋性气候

4．研究表明，甲乙两地虽然位于同一纬度，但气候特征差异很大，造成差异的主要因素是(　　)

A．洋流性质      B．海陆位置       C．大气环流     D．人类活动

在锋面气旋中，由于冷锋的移动速度较快，冷锋追上暖锋而形成的天气系统称为锢囚锋，读下面锋面气旋与锢囚锋的剖面示意图，回答5～6题。
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5．下列关于锢囚锋符号的绘制，正确的是(　 　)
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6．图中P处未来几日的天气情况可能是(　　)

A．气压会持续降低  B．气温将会升高    C．持续晴朗的天气  D．出现阴雨天气

读图(图中直线为总趋势线)，回答7～8题。
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北京和张家口两地近50年的气温和降水统计

7．图示资料，表示北京气候的是(　　)

A．①和②    B．①和③       C．②和④     D．③和④
8．分析图示资料可知(　　)

A．两地近50年来气温均呈逐年上升趋势   B．两地年平均气温与年降水量均呈负相关

C．我国越向西北内陆降水的变率越小      D．两地气温和降水的变化基本一致
9．图示资料显示的特点，基本上可以反映我国北方地区的情况。气温和降水的这种变化给北方地区带来的影响是(　　)

A．沙尘暴发生频率增加B．植被的覆盖率提高C．作物的生长期缩短D．气温的年较差减小

17．阅读材料，完成下列问题。(18分)
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材料一　我国某地区等高线图及某天气系统图      材料二　A、B两城市部分月份气温、降水量图
 (1)乙、丙两城市气候图中，属于图甲中A城市气候类型的是________，判断依据之一是A位于图甲中天气系统的________(冷、暖)空气一侧，气温偏________(高、低)。此季节降水的水汽，主要来自________洋。
 (2)甲图所示天气系统在该区域持续时间较长，据图分析其原因。www .xkb  1 .com
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(3)甲图中两城市，受图示天气系统控制，容易形成冻雨的是________城市。请解释该城市容易形成冻雨的原因，并在下图内绘制该天气系统简略示意图。
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答案：　AAACB   DADA 

(1)丙　暖　高　印度

(2)冬半年，(来自我国)北方的锋面系统(冷空气、冷气团)在向西南移动过程中，受地形(山地、云贵高原)阻挡，在此处静止下来，形成准静止锋。

(3)B　B城市位于锋面近地面的冷气团一侧，地面气温低，其上空为锋面和不断抬升的暖气团，不仅容易降水，而且上暖下冷，容易形成冻雨。  绘图如下(要含有锋面、箭头、降水) 新 课标 第一 网

